

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 Среда, 30 ноября 1955 г. Цена 15 к.

Производственные совещания

СОВЕТСКИЕ рабочие — хозяева своей страны. Выращенные и воспитанные Коммунистической партией, они считают своим кровным делом самоотверженно бороться за выполнение ее решений, за дальнейший подъем экономической мощи родного государства.

Партия всегда придавала и придает огромное значение развитию творческой инициативы трудящихся, привлечению их к управлению хозяйством. Июльский Пленум ЦК КПСС с новой силой подчеркнул важность этого в деле дальнейшего подъема промышленности, технического прогресса и улучшения организации производства. Он потребовал систематически проводить производственные совещания на предприятиях.

Производственные совещания — одна из замечательных форм вовлечения трудящихся масс в управление хозяйством, важное средство развития инициативы, подлинно народного хозяйствования.

При разработке проектов планов предприятий на шестую пятилетку на производственных совещаниях многие рабочие, инженеры-технические работники и служащие внесли десятки ценных предложений. Эти предложения и легли в основу многих проектов. Так было на Батракском асфальтовом заводе, Кашпирском сланцевом руднике, швейной фабрике и других предприятиях.

Насколько высока инициатива рабочих, их горячее стремление добиться новых трудовых успехов, можно видеть хотя бы на примере коллектива Батракского асфальтового завода. Здесь только в ходе обсуждения проекта плана работы предприятия на шестую пятилетку было подано свыше пятидесяти предложений, направленных на улучшение организации производства, совершенствование технологии и внедрение механизмов. То, что завод в числе первых предприятий города завершил план пятой пятилетки, говорит о творческой работе коллектива, умелом использовании предложений, принятых на производственных совещаниях.

Однако еще не везде придать должного значения регулярному проведению производственных совещаний. Их недооценивают во многих строительных организациях, на комбайновом и гидротурбинном заводах. В сборочном цехе комбайнового завода, например, после длительного перерыва решили провести производственное совещание. Этот цех работает неудовлетворительно, допускает перерасход средств. Об этом намечалось поговорить на совещании и посоветоваться с рабочими, как поправить положение. На совещание пришли директор завода тов. Шугалин и председатель завкома тов. Григоров. Но к этому мероприятию по существу не было проведено настоящей подготовки. В цехе работает несколько сот человек, а на совещание пришло только 30—40, из них рабочих-станочников было несколько чело-

век. О совещании многие не знали, так как объявление вывешено не было. Вполне понятно, что от такого совещания толку было мало.

Производственные совещания предполагают участие в обсуждении поставленных на них вопросов всех рабочих и инженерно-технических работников. Только при этом условии можно рассчитывать на активное участие трудящихся в обсуждении хозяйственных дел, вскрытие недостатков, на принятие мер по их устранению.

Весьма важным является проведение производственных совещаний непосредственно в цехах, отделах, на участках, в бригадах. Недостатки производственной деятельности, организации труда и производства больше всего ощущаются на участках и в бригадах. Это должно учитываться профсоюзными и хозяйственными работниками.

Завком профсоюза ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» самоустраивался от проведения производственных совещаний, не изучает нужд и запросов рабочих. За это был подвергнут серьезной критике на отчетно-выборном профсоюзном собрании завком, а его бывший председатель Мрачко, потерявший авторитет среди членов профсоюза, не был избран в новый состав завкома. Урок поучительный. Он говорит о том, что трудящиеся осуждают тех, кто плетется в хвосте, не способствует развитию инициативы, критике недостатков, не прислушивается к голосу масс.

Производственные совещания — мероприятия массовые. Они должны проводиться при хорошей подготовке. Этого нельзя сделать без широкого актива. Поэтому профсоюзным организациям надо привлекать актив, производственно-массовые комиссии. При крупных профсоюзных группах рекомендуется выделять специальных организаторов по проведению производственных совещаний. Конечно, их необходимо учить руководить ими.

Авторитет производственных совещаний будет расти при условии, если профсоюзные организации, хозяйственные руководители будут чутко относиться к предложениям и критике рабочих, принимать по ним решительные меры. Равнодушие в этом недопустимо, как недопустим и формализм. Только при условии всемерной поддержки выступлений рабочих ключом будет бить творческая инициатива участников соревнования в честь XX съезда КПСС, борющихся за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Партийным организациям предприятий необходимо добиться того, чтобы профсоюзные организации, хозяйственные руководители подняли на должный уровень работу производственных совещаний, добились нового роста творческой инициативы трудящихся в борьбе за дальнейшее развитие социалистической промышленности.

КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ К 135-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. ЭНГЕЛЬСА

К 135-летию со дня рождения Ф. Энгельса в Центральной библиотеке имени Карла Маркса организованы выставки произведений Ф. Энгельса, а также литературы о нем.

Среди экспонируемых книг работа В. И. Ленина «Фридрих Энгельс», «Энгельс и естествознание» Кедрова; «Манифест Коммунистической партии» и другие.

УСТАНОВЛЕН РОТОР ПЕРВОГО ГЕНЕРАТОРА КУЙБИШЕВСКОЙ ГЭС

Вечером 26 ноября в здании Куйбышевской ГЭС опущен ротор первого генератора весом в 740 тонн. Гидромонтажники установили гигантское металлическое коль-

цо в кратере гидроагрегата с помощью двух 450-тонных мостовых кранов. На монтажной площадке идет сборка ротора второго генератора. (ТАСС).

Друзья, братья!
Разрешите мне от себя лично, от имени моего друга Николая Александровича Булганина и всех друзей, сопровождающих нас в замечательной поездке по вашей великой стране, поблагодарить за приглашение, которое сделало возможным посетить ваш штат Майсор, ваш замечательный город Бангалор. (Аплодисменты).

Я выражаю также благодарность раджапрамукху штата Майсор г-ну Джайя Чамараджа Вадиар Бахадуру, главному министру г-ну К. Ханумангхайя, мэру города г-ну В. П. Динадайялу Найду, которые так хорошо говорили о нашей стране, о достижениях Советского Союза. (Аплодисменты).

Вот уже несколько дней мы находимся в вашей великой стране. Наше путешествие и знакомство с Индией проходят так бурно и стремительно, что мы потеряли счет дням. Сегодня, например, мы поспорили с Николаем Александровичем о том, какой сегодня день — суббота или воскресенье. (Веселое оживление среди присутствующих).

За те дни, которые мы пробыли в Индии, мы многое увидели, со многими познакомились. У нас накопилась масса впечатлений. Сегодня мы проехали по вашему замечательному городу. Сколько на улице вышло взрослых людей, сколько вышло детей, сколько было приветственных возгласов, выражающих дружеские чувства и любовь индийского народа к народам Советского Союза! (Аплодисменты).

Мы бы были очень маленькими людьми, если бы думали, что эти дружеские чувства и любовь, выражаемые индийским народом, относятся лично ко мне, моему другу Николаю Александровичу и другим нашим друзьям, приехавшим с нами. Они выражают любовь и уважение индийского народа к народам Советского Союза.

Чем же заслужили народы Советского Союза такую большую любовь и такую горячую признательность великого народа Индии?

Этот вопрос я ставлю потому, что появление нашего Советского государства, организованного на новых началах, было встречено капиталистическим миром очень недружелюбно и даже враждебно. Но, несмотря на это, наше государство, как известно, неуклонно росло и развивалось.

С начала создания Советского государства мы проделали большой путь. Великий Ленин и созданная им Коммунистическая партия высоко подняли знамя борьбы за мир, за построение нового общества в нашей стране, и это знамя было поднято всеми народами. Наша страна в первое время возникновения Советской власти была бедной и разоренной. Промышленность находилась в разрушенном состоянии. Большая часть населения была неграмотна. И именно в этих условиях нужна была прозорливость Ленина, его смелость и проницательность, чтобы видеть великое будущее только что зародившегося государства рабочих и крестьян и повести за собой все народы нашей страны.

Враги тогда говорили — не пройдет и года, как Советское государство развалится, что ничего у Ленина, у большевиков не выйдет.

Ну, как вы теперь считаете? Годятся эти господа в пророки, или же им нет места в пророках. (Оживление среди присутствующих).

Советская страна, как вы знаете, не только не развалилась, а, наоборот, выросла в могучую державу, имеющую мощную промышленность и высокоразвитую экономику.

В чем же сила нашего Советского государства? Ведь оно родилось при сопротивлении всех капиталистических стран, никакой помощи и капиталов ни от кого

не получало, наоборот, нам, советским людям, всячески мешали строить Советское государство. Против нас организовывали войны, экономические блокады, чинили всякие другие препятствия, и, несмотря на все это, наша страна с каждым годом набиралась сил, строила заводы и фабрики, строила университеты, институты, школы, поднимала культуру и неуклонно двигалась вперед.

Мы еще поспорим, у кого интеллигенции больше, у кого больше инженеров: в Советском Союзе или в каком-либо капиталистическом государстве.

Так в чем же наша сила? Сила наша — в народе. Народ — это главный капитал. Это творец всего, что создано человечеством.

Из нашего опыта мы знаем, что, если народ, добившийся освобождения своей страны, сегодня неграмотен, завтра он будет грамотным. Если сегодня человек неграмотен, то завтра он будет не только грамотным, но может стать инженером, ученым.

У нас, как известно, в первые годы Советской власти не было своей интеллигенции, а теперь у нас есть своя многочисленная народная интеллигенция. Это — интеллигенция, вышедшая из слоев рабочих и крестьян. (Аплодисменты). Мы считаем это одним из наших главных достижений, друзья. (Аплодисменты).

Чем объяснить, что вы так горячо нам аплодируете и так дружески нас встречаете? Ведь некоторые нас ругают. Не буду заниматься пропагандой и называть вам тех, кто нас ругает. Вы сами читаете в газетах, что пишут некоторые представители буржуазной прессы о нашей поездке по Индии. Но вы им не верите. Не верите потому, что знаете, что все то грязное, что они пишут о нас, является клеветой. (Аплодисменты).

И мы говорим таким писателям: пишете, что хотите, говорите, что хотите, — к доброму плохое не пристанет. (Оживление среди присутствующих). Я приведу вам одну нашу народную поговорку: человек едет, собака лает, ветер носит, а человек все едет и едет вперед. (Смех).

Вот и мы идем своей дорогой, такой дорогой, которой человечество еще не ходило, — дорогой социалистического строительства. Наша страна прокладывает путь в светлое будущее всему человечеству.

Наш народ строит коммунистическое общество, и он добьется своего — построит коммунизм!

Вы можете по-разному относиться к нашим идеям. У нас с вами может быть разное понимание ряда вопросов. Вы сами выбирайте свой путь развития, какой вам больше нравится. Мы вам в этом не только не будем мешать, а будем помогать в ваших добрых делах, направленных на развитие страны, на пользу вашего благородного и великого народа. (Аплодисменты).

Мы говорим: может быть, вам что-нибудь пригодится из нашей практики. Если пригодится — используйте, если не подходит — не берите, мы ничего никому не навязываем, не добиваемся никаких политических обязательств. Почему мы так откровенно вам говорим об этом? Потому что мы относимся к вам искренне, как к братьям. (Аплодисменты).

Вы нас по-особому встречаете, и мы это чувствуем. Мы побывали во многих городах и селениях Индии и многое видели. Сегодня Индия напоминает могучий поток, который прорвал преграды, стоявшие на его пути, и разлился вширь и вглубь. Этот поток приводит старый мир в трепет. А мы радуемся, что индийский народ вырвался из колониального рабства, что Индия встала на путь независимого развития. (Аплодисменты).

Почему мы так относимся к Индии и почему некоторые другие государства не хотят самостоятельного развития Индии? Потому что мы не ставим перед собой цель воспользоваться слабостью вашего промышленного развития, в то время как некоторые другие страны хотят за счет этой слабости наживаться.

Мы хотим, чтобы вы быстрее построили свои заводы и фабрики. Вы сегодня показали нам хороший институт. Но пройдет время, и вы увидите сами, что это маленький институт, что это было только начало.

Нашим искренним желанием является то, чтобы Индия стала таким же великим и крепким в экономическом отношении государством, каким великим государством она является сегодня по своему духу, по своей культуре и своему моральному величию. Мы хотим, чтобы она имела высоко развитую промышленность, передовое сельское хозяйство и высокий жизненный уровень народа. Со своей стороны, мы готовы содействовать вам в этом добром и замечательном деле. (Аплодисменты).

Друзья!

В своем выступлении господин мэр города хорошо говорил о пяти принципах, которые впервые были провозглашены в совместной декларации, подписанной господином Неру и нашим большим другом Чжоу Энь-лаем. (Аплодисменты). Эти принципы были подтверждены в советско-индийском заявлении, подписанном в Москве во время посещения Советского Союза господином Джавахарлалом Неру. На основе этого документа мы и строим наши взаимоотношения с вашей страной.

Как я уже говорил, у нас с вами кое в чем расхождения — и в методах и в теории. Мы этого не скрываем, и вы этого не скрываете. Однако это не мешает нам быть друзьями. Почему? Да потому, что мы вы, мы мы ничего друг против друга не замысливаем. Вы действительно являетесь нашими искренними друзьями, и мы — ваши лучшие друзья и братья. (Аплодисменты). Вот вам яркий пример мирного сосуществования между государствами с различной общественной системой.

Мы предлагаем всем странам: давайте жить в дружбе вместо ссор и всяческих нападок в печати и речах. Мы откровенно говорим при этом, что нам не нравится капиталистический метод в организации хозяйства так же, как не всем нравятся наши методы.

Давайте на практике проверим, чья система лучше, — призываем мы деятелей капиталистических государств. Давайте посоревнуемся без войны. (Аплодисменты). Разве это плохое предложение? Это же лучше, чем говорить — давайте соревноваться, кто больше создаст оружия и кто кого разобьет. Это — антинародное соревнование, соревнование за уничтожение людей. А наши предложения — это мирное соревнование за подъем жизненного уровня всех народов. Мы стоим и всегда будем стоять за такое соревнование, которое способствует подъему благосостояния народов на более высокий жизненный уровень. Поэтому наши предложения очень ясны и доходчивы. Они понятны всем людям. И я уверен, что такая ясная и справедливая позиция Советского Союза приветствуется индийским народом. Но надо трезво смотреть на вещи и правильно оценивать обстановку. Известно, что каждое животное питается своей пищей. Тигр, например, питается мясом, а буйвол — травой. Нельзя буйволу заставить питаться мясом, нельзя

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА

на общегородском митинге в Бангалоре
26 ноября 1955 года

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

тигра заставить питаться травой. (Оживление среди присутствующих). Дальше не буду развивать эту мысль, чтобы меня не заподозрили в пропаганде. Думаю, что она вам понятна. (Аплодисменты, оживление среди присутствующих).

Друзья! Мы выступаем с очень ясными предложениями по разоружению. Господин мэр города уже сказал здесь, что мы сократили свои вооруженные силы на 640 тысяч человек. Мы ликвидировали свою базу Порккала-Удд в Финляндии, отказались от военноморской базы, которая была у нас в Порт-Артуре.

Советский Союз внес предложение о запрещении применения атомного и водородного оружия, выступил с предложениями о сокращении обычных видов оружия. Мы предложили установить действенный контроль. А нам говорят: пока вы не согласитесь на такой вид контроля, который позволил бы Соединенным Штатам контролировать с воздуха территорию Советского Союза и, наоборот, Советскому Союзу контролировать территорию США, мы не будем разговаривать с вами по вопросам разоружения.

Всем очевидно, что такой вид контроля неприемлем, так как он не решает проблемы. Представьте, что американские самолеты начнут летать над Советским Союзом, а советские самолеты — над США. Какая будет от этого польза? Самолет летит, и летчик видит: это город, а там село. Вот стоят войска, там расположены такие-то заводы. Допустим, что мы увидим: у американцев большое количество аэродромов, значит, мы должны будем сделать такой вывод: и нам нужно подняться, чтобы не отстать, и построить еще несколько аэродромов. (Оживление среди присутствующих). Американцы в свою очередь посмотрят, что имеется у нас, и тоже скажут, что им надо иметь еще больше аэродромов, самолетов, а может быть и еще кое-чего.

Значит, если мы примем такое предложение, так это приведет только к гонке вооружения. Мы говорим государственным деятелям западных держав: если вы боитесь разоружиться, уничтожить ваши запасы бомб, то давайте дадим честное джентльменское слово, что никто из нас никогда не будет применять атомного оружия. Они отвечают, что не могут дать такого слова, потому что водородная и атомная бомбы будто бы нужны им для «равновесия». А что означает такое «равновесие»? Это — гонка вооружений. Значит, большие средства, значительная часть народного труда идет не на мирное развитие государства, а на военные цели. Можем ли мы и дальше односторонне проводить сокращение вооружения в то время, когда западные державы этого не желают? На это я отвечаю словами такой русской поговорки: «с волками жить, по-волчьи выть». (Оживление среди присутствующих).

Если западные державы не хотят запрещать производства атомного и водородного оружия, не хотят даже дать слово о запрещении его применения, то это вынуждает нас тоже производить атомную и водородную бомбы, ракетную технику и всякие прочие средства потребления.

Сегодня в газетах многих стран, в том числе и в некоторых индийских газетах, опубликовано сообщение о том, что в Советском Союзе был взрыв атомной бомбы. Я не скажу, что такого взрыва не было. (Оживление среди присутствующих, смех). Такой взрыв действительно имел место. Это был взрыв невероятной силы.

Завтра наша печать по этому поводу опубликует соответствующее сообщение.

В последнее время в соответствии с планом научно-исследовательских и экспериментальных работ в области атомной энергии в нашей стране было проведено испытание новых типов атомного и термоядерного (водородного) оружия. Эти испытания полностью оправдали соответствующие научно-исследовательские расчеты. Они показали также важные новые достижения советских ученых и инженеров. Последний опытный взрыв водородной бомбы был самым мощным из всех взрывов, проведенных до сих пор. Нашим ученым и инженерам удалось при сравнительно небольшом количестве используемых ядерных материалов получить взрыв, сила которого равна взрыву нескольких миллионов тонн обычной взрывчатки. Но я заявляю, друзья, что никогда Советский Союз не будет злоупотреблять этим оружием (аплодисменты, оживление среди присутствующих), и мы будем счастливы, если эти бомбы никогда не будут взорваны над городами и селами. (Аплодисменты). Пусть эти бомбы лежат и пусть они действуют на нервы тем, кто хотел бы развязать войну. Пусть знают, что войну развязать нельзя, потому что если начнешь войну, то получишь должный ответ. (Оживление среди присутствующих).

Нас вынуждают заниматься этим страшным видом оружия. Не это нас вдохновляет. Мы с большим удовлетворением работаем над тем, чтобы больше сделать различных машин, тракторов, плугов, чтобы больше вырастить пшеницы, риса, хлопка, чтобы для населения вдоволь было мяса, овощей, рыбы и других продуктов. Вот чего мы хотим и над чем работаем. (Аплодисменты).

Во имя этого мы будем и дальше настойчиво продолжать борьбу за мир во всем мире. (Аплодисменты). Мы будем и дальше продолжать борьбу за то, чтобы уменьшить международную напряженность. (Аплодисменты). Мы будем бороться за ликвидацию «холодной войны», работать над тем, чтобы развить торговлю между всеми странами. Мы будем заботиться о том, чтобы развивались дружеские контакты между народами. Этого требует жизнь. В этом нуждается человечество.

Для удовлетворения потребностей человечества мы сделаем все, что в наших силах. Нам нельзя ослаблять наши усилия, надо мобилизовать все необходимое, чтобы заставить агрессивно настроенные круги ряда стран меньше говорить о войне, а больше о контактах, о развитии мирных отношений между государствами и ликвидации международной напряженности.

Если я сказал что-то неприятное для кого-либо, прошу извинить меня. (Оживление среди присутствующих, аплодисменты). Я хотел главным образом выразить свои горячие дружеские чувства к вашему великому народу, рассказать о самых дружеских чувствах всего советского народа к народам Индии. (Продолжительные аплодисменты).

Заканчивая свое выступление, я еще раз выражаю нашу глубокую благодарность и признательность Премьер-Министру Индии господину Неру, замечательному человеку и выдающемуся государственному деятелю, который пригласил нашу делегацию в вашу великую гостеприимную страну. (Аплодисменты).

Да здравствует братская дружба между народами Индии и Советского Союза! Хинди-руси бхай-бхай! (Продолжительные аплодисменты).

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ПРЕДПРИЯТИЙ
БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

С IX сессии городского Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась IX сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения работы предприятий бытового обслуживания;

2. Об организации отчетов депутатов городского Совета депутатов трудящихся перед избирателями.

С докладом по первому вопросу выступил председатель городской плановой комиссии тов. Перов В. Н. Он отметил, что работники местной и кооперативной промышленности города, выполняя решения партии и правительства, добились некоторых положительных результатов в работе. План десяти месяцев выполнен на 107,4 процента. Артели «Искра», «Красный пищик», имени Молотова, «Красный мебельщик», «Утильпром» и другие — всего 10 артелей — завершили свои пятилетние задания.

По сравнению с тем же периодом прошлого года значительно увеличился выпуск мебели, мыла, чехлодранов, головных уборов, чулочно-носочных изделий и другой продукции. Повысилось качество и снизилась себестоимость изделий.

В текущем году продолжалось новое строительство и расширение старых мастерских, цехов бытового обслуживания. Артели имени Куйбышева открыт комбинат бытового обслуживания в Батраках, артелью «Шахтер» — по ремонту металлоизделий, горпромкомбинатом в ближайшее время будет открыта артель индивидуального пошива на Московской улице, артелью «Бытовик» открыта новая никелировочная мастерская и две мастерских по ремонту часов, расширены швейные мастерские горпромкомбинатом и артелью «Коллективный труд».

В системе местной и кооперативной промышленности города работают 87 ремонтных и пошивочных мастерских, фотографий и парикмахерских. Производственный план десяти месяцев, связанный с бытовым обслуживанием населения, ими выполнен на 105,39 процента.

Вместе с тем в работе предприятий местной и кооперативной промышленности имеют место крупные упущения. Не изжит порочная практика, когда при выполнении плана в валовом выражении не выполняются задания по номенклатуре и ассортименту. Не выполнен план по производству кожаной и валяной обуви, кирпича, кузнечно-ковачных изделий, олифы, посуды жестяной, безалкогольных напитков и других товаров, пользующихся большим спросом у населения.

Так, например, артель «Красный мебельщик» при выполнении плана в валовом выражении не выполнила план по производству стульев, шкафов и изделий домашнего обихода, а по пружинным матрацам план значительно перевыполнен, хотя они не используются спросом у населения.

Не выполнен план по ремонту одежды, обуви, зеркал и музыкальных инструментов. Большая часть мастерских бытового обслуживания продолжает плохо удовлетворять запросы населения.

Все эти недостатки являются ре-

зультатом того, что руководители предприятий не болят душой за выполнение плана в заданной номенклатуре, не интересуются спросом населения, не удовлетворяют требований торгующих организаций на поставку товаров, имеющих повышенный спрос. В результате этого многие предприятия отправляют свою продукцию за пределы области. Этим недостатков в работе местной и кооперативной промышленности было бы меньше, если бы горисполком предъявлял повышенную требовательность к председателям артелей и другим руководителям.

По докладу развернулись оживленные прения. Депутаты отмечали недостатки в работе артелей, горпромкомбината и горпищеккомбината, в бытовом обслуживании трудящихся, подвергли острой критике исполком горсовета и райисполкомы за недостаточное руководство местной и кооперативной промышленностью.

Депутат тов. Нестеров отметил, что артели не удовлетворяют запросов населения. Артель «Ударник» (председатель тов. Гаврилов) шьет детские пальто только из дорогих тканей, так как это ей выгодно. Качество пошива, фасон вызывают много нареканий покупателей. Когда потребители указывают на плохое качество, то начальник сбыта тов. Сеннов невозмутимо отвечает:

— Хотите — берите, не хотите — в другом месте сбыт найдем.

Артель «Сапожник» совершенно не шьет детскую обувь 22—30 размеров, в то время, как в такой обуви ощущается острая нужда. В этой артели вообще происходят странные вещи. Наступила зима, населению сейчас нужны не тапочки, которые здесь продолжают шить, а обувь, годная для носки в холодное время. Но это ничуть не беспокоит руководителей артели.

В магазинах города не купишь сейчас стола, тумбочки, стула. Между тем артель «Красный мебельщик» не выполняет плана по выпуску этих изделий.

— Все это получается потому, — говорит в заключение тов. Нестеров, — что горисполком, городская плановая комиссия слабо контролируют деятельность артелей, не предъявляют к их руководителям должной требовательности. Нужно заставить руководителей предприятий местной и кооперативной промышленности больше проявлять заботы об удовлетворении бытовых нужд трудящихся.

Депутат тов. Трифонова рассказала о недостатках в работе артели № 5. Помещение артели, говорила она, не приспособлено к работе: комнаты очень маленькие, особенно та, в которой принимают заказы. Швейные машины старые и требуют замены, но этого не делается. Артель допускает брак в работе: до 15 процентов заказов передельвается, многие заказы не выполняются в срок.

Избиратели давали наказ — организовать при артели раскройную мастерскую, но он до сего времени не выполнен.

Депутат тов. Проневич говорил о том, что, несмотря на требования трудящихся, горисполком и испол-

ком Промышленного райсовета до сего времени не решили вопроса об открытии фотографии на Кашпирруднике. Рабочим и служащим рудника приходится ездить фотографироваться в город.

Депутат тов. Кулемин остановился на недостатках в бытовом обслуживании трудящихся Октябрьского района. Он отметил, что комбинат бытового обслуживания работает плохо. Здесь нет хороших мастеров, и трудящиеся не идут сюда с заказами, они предпочитают частного. Большие порядки имеются в сапожных мастерских. В них грязь, пыль, нет никакого порядка. Массово-политическая работа с коллективом не проводится. Это результат того, что в районе комбинатом никто не руководит. Не интересуется им и горисполком.

— Артель «Бытовик», призванная удовлетворять бытовые нужды трудящихся, не выполняет плана в ассортименте, — заявил депутат тов. Кузнецов А. С. — Коллектив артели обязан производить ремонт мебели, оконных переплетов, бочкотары и других предметов домашнего обихода. Однако этим артель занимается плохо потому, что это ей невыгодно. Часовые мастерские, принадлежащие артели, допускают брак в работе. 11 часов были возвращены гражданами на повторный ремонт.

Далее тов. Кузнецов говорит о ненормальном расположении мастерских бытового обслуживания. Большинство мастерских находится на Советской улице, а на окраинах их нет. Горисполком следует решить вопрос об открытии мастерских бытового обслуживания в рабочих поселках и на окраинах.

Депутат тов. Острецов критиковал горисполком и его председателя тов. Кудрина за невнимательное отношение к решениям, принимаемым исполкомом райсовета Промышленного района. Он приводит ряд примеров. Мастерские, находящиеся на Кашпирруднике, Образцовской площадке, плохо удовлетворяют ряд бытовых запросов трудящихся, потому что там нет квалифицированных кадров, мастеров. Райисполком обратился в горисполком с просьбой, чтобы он решил вопрос об открытии артели на Образцовской площадке, но воз, как говорят, и ныне там. Мы несколько раз ставили перед горисполкомом вопрос об организации торговли керосином в поселке «Строитель», но он также остался нерешенным. Граждане продолжают ездить за керосином в город.

Горисполком нужно быстрее решать вопросы, выдвигаемые райисполкомом и гражданами, внимательно относиться к нуждам и запросам трудящихся города и, особенно, его окраин.

В прениях приняли участие депутаты тт. Костицын, Гаврилов и Кудрин, заместитель председателя облпромсовета тов. Федотов.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Затем сессия заслушала сообщение депутата тов. Прокопьева об организации отчетов депутатов горсовета перед избирателями.

Годовой план выполнен досрочно

Коллектив артели «Искра» дал обязательство — завершить годовой план к 1 декабря. Встав на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, коллектив артели досрочно выполнил свое обязательство. Годовой план 23 ноября был закончен по выпуску валовой продукции и ассортимента.

За 10 месяцев и 23 дня 1955 года членами артели изготовлено запасных частей к швейным машинам на 2.059 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 19,6 процента, себестоимость снижена за 10 месяцев на 33 процента.

Рационализаторы артели внедрили в производство более 15 предложений, которые способствуют росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. За счет экономии сырья, материалов и механизации трудовых процессов за 10 месяцев текущего года дано более 3 миллионов рублей прибыли.

Первенство в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС держат коллектив механического цеха № 3, бригады слесарей тов. Мартынова и Николаева, уже давно работающие в счет 1956 года.

Большой вклад в дело досрочного выполнения годового плана внес коллектив механического цеха № 2, изготовивший запасных

частей на 3.700 тысяч рублей, то есть 96 процентов общего артельного плана 1954 года.

В 1955 году узким местом в артели являлся инструментальный цех. В настоящее время правление артели принимает меры по комплектованию цеха квалифицированными специалистами, приобретает дополнительное оборудование и заканчивается строительство помещения для инструментальной группы, возводимого при активном участии самих членов артели.

В артели создаются все условия для ритмичной работы в 1956 году.

Е. Бондаренко,
секретарь парторганизации
артели «Искра».

ЗА КУЛЬТУРНОЕ РАБОЧЕЕ МЕСТО

Июльский Пленум ЦК КПСС в своих решениях отметил, что наряду с непрерывным ростом социалистического хозяйства повышается уровень технического совершенствования промышленности, сельского хозяйства, внедрения в производство новейших технических достижений. Но, чем совершеннее техника, тем больше требований предъявляется к людям, обслуживающим эту технику и, прежде всего, чтобы они обладали производственной культурой.

Однако важность этого условия не всеми еще руководителями оценена по достоинству. Взять хотя бы начальника цеха № 15 комбайнового завода тов. Кутлинского. Вместо того, чтобы работать за чистоту в цехе, за личную опрятность каждого рабочего, за производственную культуру, тов. Кутлинский, оправдываясь недостаточностью производственных площадей, отнесся безразлично (если не сказать неблагоприятно) к такому безобразному факту, когда установленные в цехе 35 шкафов для хранения личной одежды сотни рабочих частично изломаны, частично выброшены или загромождены так, что к ним доступа вообще нет.

В цехе — за машиной или верстаком у советского человека проходит третья часть жизни. Так можно ли допустить, чтобы это время проводилось в грязи? Между тем, имеются отдельные рабочие места, которые не выдерживают никакой критики.

Слов нет, от уборщиц зависит многое. Их скромный труд способствует оздоровлению условий работы в цехе, повышению производительности труда рабочих. Но может ли один человек справиться с грязью, которую развозят неряхи на целом участке?

Неряшливость одиночек наносит огромный ущерб всему производству. Известно, где грязь, там чаще всего бьются поломки механизмов и брак продукции. Это подтверждается таким фактом. Рабочий заготовительного цеха комбайнового завода тов. Карпенин, обслуживающий столярный пресс, нерадиво относится к доверенному ему оборудованию, несвоевременно и плохо смазывает его. Только по этой причине, вместо планового текущего ремонта, приходится ставить пресс на внеочередной ремонт.

В швейной мастерской артели «Ударник», вследствие плохого

ухода за машинами, отмечены случаи появления на изделиях масляных пятен.

Но не во всех случаях культурное состояние рабочего места зависит от самого работающего. Порой в этом повинен хозяйственник. Худая крыша, неисправный трубопровод — вот причина образования луж в цехе. Мытье окон, сметание паутины, побелка стен только в канун больших праздников дают очень мало; ведь пыль и копоть ежеминутно садятся на стекла, затемняя рабочие места, не считаясь с графиками наведения чистоты!

Выбоины в полу невольно тормозят переходы от одного рабочего места к другому (что особенно мешает при одновременном обслуживании двух и более станков). И тем не менее, редко кто из администрации задумывается над вопросом: что выгоднее — исправить пол или мириться с потерей рабочего времени, с потерей дополнительной продукции?

А захламленность проходов в цехе, загромождение их обработанными деталями и запасом заготовок, несвоевременно убранная из-под ног металлическая стружка — сколько неприятностей причиняет все это рабочему.

Соблюдение элементарной культуры рабочего места обязательно не только в цехе, мастерской, но и на строительных площадках, где рабочий не имеет своего постоянного места, так как оно перемещается вместе с ним по мере продвижения строительства. Тут особо важное значение приобретает порядок хранения материалов, чтобы не было убытков от боя кирпича, от пришедшего в негодность неиспользованного раствора, от порчи полномерных пиломатериалов, когда для мелких изделий можно использовать обрезки досок, брусков, оказывающиеся иногда погребенными в груде строительного мусора.

Советская власть делает все, чтобы привить рабочему вкус к чистоте на производстве. Спец-одежда рабочим — это завоевание революции. После рабочего дня не отличишь инженера от слесаря, строителя от врача.

Начто «маркавая» работа — ремонт локомотивов. А зайдите в паровозное депо Сызрань 1-я и вы сразу заметите, что люди принесли сюда свою привычку к опрятности из повседневного быта. В цехе промывки, где особенно «грязно», сверкают чистотой стекла индивидуальных инструментальных и гардеробных шка-

фов членов комплексной бригады ремонтников, возглавляемой коммунистом тов. Тургеневиным. Каждый ящик любовно отмечен ярко начищенной медной дощечкой с выгравированной фамилией его владельца, а сквозь застекленную дверку шкафа видна пирамидка, на которой любовно выложен инструмент индивидуального пользования: ключи, бордочки и т. п.

Надо ли удивляться, что неизменный порядок на рабочем месте способствует высокой производительности труда бригады, которая в октябре отремонтировала на отлично 40 локомотивов вместо 34 — по норме.

Чистота и опрятность на рабочем месте, хороший уход за оборудованием положительно отражаются и на длительности его службы. В цехе № 15 комбайнового завода резко выделяется своей чистотой станок, на котором работает токарь тов. Лазунин. Он ухаживает за механизмами с такой любовью и заботой, что станок своей безотказной работой сторицей отплачивает своему хозяину за внимание. С начала пятилетки тов. Лазунин на этом станке выполнил девять годовых норм, причем, вот уже четыре с лишним года как станок не имел ни одной поломки.

Добиваться порядка на каждом рабочем месте — это обязанность не только станочника, не только уборщицы, а и дирекции предприятия, профсоюзных, комсомольских организаций. Почему, например, не ввести такое правило, чтобы сменяющий мастер принимал от сменяемого мастера не только административные функции, но и рабочие места участка, цеха? Привить культуру на производстве приказами нельзя — это процесс длительного воспитания привычки к чистоте, к опрятности, уважения к своему труду, к орудиям своего труда. Культура в цехе, на строительной площадке, на транспорте — это государственное дело. Беседа агитатора, комсомольский рейд по проверке чистоты рабочего места, острая заметка в стенной газете — все это формы воспитательной работы и их следует использовать в полной мере.

Борьба за культуру рабочего места это — борьба за повышение производительности труда, борьба за претворение в жизнь задач, поставленных перед работниками промышленности июльским Пленумом ЦК КПСС.

М. Железин.

Больше внимания строительству школы

В августе текущего года строительное управление № 4 треста «Куйбышевоблстрой» начало строительство школы на улице имени Чайкиной в поселке «Новый». Как показывает проверка, строительство ее ведется крайне медленными темпами, графики работ то и дело срываются.

В текущем году строители должны произвести разных работ на четыреста тысяч рублей, а выполнили пока только на 65 тысяч. «Оперативный план» трещит по всем швам. В сентябре он был, по существу, сорван. В октябре, как заявила десятник тов. Рябыкина, план строителями вообще не был получен. В текущем месяце — до 18 числа — на участке тоже не было плана. В этот день хотели закончить установку растворного узла, но механизмы оказались неисправными и их отправили на ремонт.

Неудивительно после этого, что за три с лишним месяца строители сумели закончить, и то не полностью, только рытье котлована под фундамент да построить два небольших «подсобных» помещения — одно под котловую, другое — для растворного узла.

Низкие темпы объясняются тем, что стройка не обеспечена основными материалами — цементом и лесом. Начальник строительного управления тов. Землянский не раз заверял, что материалы в ближайшее время будут получены. Но вместе с тем в получении материалов проявляет крайнюю неповоротливость, ведущую к срыву сроков строительства.

Серьезны претензии и к планировщикам. В генеральном плане территория школы выглядит нормальной. В нем определены места расположения спортивных секций, пришкольного опытного участка. Однако все это втиснуто в небольшой треугольник, из-за чего размеры секций и участка оказались прямо-таки мизерными.

Кстати, проект школы устарел, в нем не предусмотрено применение в процессе строительства сборных железобетонных элементов. Применение же сборного железобетона позволит значительно ускорить строительство и удешевить его.

Рабочевская бригада «Красного Октября»: Д. РОМАНОВ, директор школы № 26, С. ЕПИФАНЦЕВ, председатель родительского комитета, А. ШВЫРИНА, А. ВЕЧЕР, М. БУСЛОВСКАЯ, члены родительского комитета школы.

Не решен окончательно вопрос о водоснабжении. В тех коммуникациях, которые подведены к территории строящейся школы, нет достаточного напора воды. Требуется промежуточная насосная станция. Однако заказчик — заведующий горно тов. Егоров — не торопится с решением этого вопроса. До сих пор он также не выделил технический надзор, который осуществлял бы контроль за ходом строительства и занимался другими вопросами строительства. Уже сейчас надо, например, решить, как и где удобнее разместить мастерские для политехнического обучения учащихся. Не решена тов. Егоровым даже формальная сторона дела — проект не оформлен и не согласован с городским архитектором.

Строительство школы — неотложное дело. Им обязаны ежедневно заниматься строители и заказчик, чтобы обеспечить безусловное выполнение в срок всех намеченных работ.

С. М. Киров



1 декабря 1934 года не стало страстного и непримиримого борца за коммунизм Сергея Мироновича Кирова. Закрытые враги партии и народа убили члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Ленинградского обкома ВКП(б), негибаемого революционера, отдавшего всю свою жизнь великому делу пролетарской революции.

С. М. Киров родился в 1886 году в г. Уржуме, Вятской губернии. В 1904 году он вступает в большевистскую партию. Аресты, тюрьмы, ссылки чередуются с напряженной революционной работой.

В 1917 году С. М. Киров участвует в боях за победу Октябрьской социалистической революции в Петрограде. Он яв-

ляется организатором советской власти во Владикавказе. В годы гражданской войны руководит обороной Астрахани, участвует в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

На XI съезде РКП(б) С. М. Киров избирается кандидатом в члены ЦК РКП(б), а на XII партсъезде — членом ЦК РКП(б). После XV съезда партии Киров избирается кандидатом в члены Политбюро. С 1930 года — он член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 года — секретарь ЦК ВКП(б).

С декабря 1925 года Киров в Ленинграде, где он с большевистской энергией сплачивает ленинградских коммунистов и всех трудящихся вокруг генеральной линии партии, громит заклых врагов партии и народа — зиновьевцев и троцкистов.

Киров был любимейшим сыном Коммунистической партии и всей страны. Он являл собою образец большевика, не знающего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией. Безграничная преданность делу социализма, большевистская стойкость, глубокая вера в массы, ненависть к врагам народа — таковы благородные черты этого пролетарского революционера.

Трудящиеся никогда не забудут вдохновенного трибуна и борца за коммунизм С. М. Кирова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Неправильное отношение к культурно-массовой работе

Клуб Сызранского нефтеперерабатывающего завода проводит большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Кроме лекций и докладов, правление клуба совместно с дирекцией завода, партбюро, комитетом ВЛКСМ, родительским комитетом школы № 23 и Сызранским отделением Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний проводят тематические вечера, которые привлекают большое количество посетителей. В клубе ежемесячно выпускаются устные журналы «Новости жизни», «Трибуна передового опыта», «Хочу все знать», которые преследуют задачу ознакомления работников завода и членов их семей с международным положением и внешней политикой Советского Союза, с достижениями новаторов производства, новым в области науки и техники, литературы и искусства, физкультуры и спорта.

Как ни странно, но председатель завкома тов. Ленау да и в целом завком в проводимых культурно-массовых мероприятиях участия не принимают.

24 ноября в клубе завода впервые выпускался устный журнал «Трибуна передового опыта». На этом вечере выступили: главный инженер завода тов. Абрамов, старший оператор цеха № 1 тов. Комраков, старший оператор цеха № 2 тов. Масыгин, которые

поделились производственным опытом работы. Но тов. Ленау не приняла никакого участия в организации и проведении этого вечера. Очевидно, тов. Ленау считает, что выполнение решения июльского Пленума ЦК КПСС о производственно-технической пропаганде не входит в круг ее обязанностей, как председателя завкома.

Что касается отношения тов. Ленау к художественной самодеятельности клуба, то оно выглядит так. На местном смотре художественной самодеятельности она заявила участникам: «Нечего вам стараться, все равно вы дальше завода ни на какой смотр не попадете». К счастью, ее пророчество не оправдалось. Более 70 участников самодеятельности в настоящее время выехали на областную смотр.

Тов. Ленау в этом году не вынесла на обсуждение завкома ни отчета о работе клуба, ни о работе культкомиссии завода.

Мы считаем, что такое отношение председателя завкома тов. Ленау к культурно-массовой работе на заводе нетерпимо.

Л. Танюевич,
член завкома, председатель правления клуба.
Ф. Киселев,
член ревизионной комиссии завкома.
С. Щеголев,
член правления клуба.

Короткие сигналы

Отдел рабочего снабжения нефтеперерабатывающего завода еще в августе обещал организовать торговлю керосином в поселке «Строитель». Однако до сих пор это обещание не выполняется. Работники ОРСа объясняют это тем, что якобы нет подходящего помещения для торговли.

Надо потребовать от руководителей ОРСа, чтобы они все же

организовали торговлю керосином.
П. Белых.

Магазин № 37 горняцеторга очень часто открывается с опозданием на полчаса, два, а то и три часа. Торговому отделу горняцеторга следовало бы проверить работу этого магазина и принять меры к тому, чтобы подобные случаи больше не допускались.
Н. Угольников.

Торжественное заседание в Берлине по случаю открытия выставки картин Дрезденской галереи

БЕРЛИН, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Берлине в театре имени Максима Горького состоялось торжественное заседание, посвященное открытию выставки картин Дрезденской галереи и подписанию протокола о передаче Советским Союзом картин Дрезденской галереи Германской Демократической Республике.

На торжественном заседании присутствовали президент Германской Демократической Республики В. Пик, председатель президиума Народной палаты ГДР И. Дикман, премьер-министр ГДР О. Гротеволь, министры, руководящие деятели демократических партий, видные деятели культуры, науки и искусства, представители общественности.

На торжественном заседании присутствовала находящаяся в Германской Демократической Республике делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая членом Комиссии по иностранным де-

лам Совета Союза первым секретарем ЦК Коммунистической партии Белоруссии Н. С. Патолычевым, советская делегация, прибывшая сюда для участия в торжественном открытии выставки картин Дрезденской галереи во главе с заместителем министра культуры В. С. Кеменовым, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР Г. М. Пушкин, ответственные сотрудники советского посольства в ГДР, члены дипломатического корпуса, представители немецкой и иностранной печати.

После исполнения государственных гимнов Германской Демократической Республики и Советского Союза с речами выступили министр культуры ГДР И. Бехер и руководитель Советской делегации В. С. Кеменов.

Затем был подписан заключительный протокол о передаче Советским Союзом Германской Демократической Республике картин Дрезденской галереи.

СОВЕТСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПО РАЗВЕДКЕ НЕФТИ В ИНДИИ

Советские специалисты по разведке нефти, прибывшие в Индию по приглашению индийского правительства, в ближайшие дни вые-

дут в штаты Ассам, Бихар, Западную Бенгалию и Уттар Прадеш, а также в Саураштра и Раджастан. (ТАСС).

Пропаганда передового сельскохозяйственного опыта в МНР

УЛАН-БАТОР. В монгольской печати опубликовано постановление Центрального комитета Монгольской народно-революционной партии об организации широкой пропаганды передового сельскохозяйственного опыта.

ЦК МНРП разработал ряд конкретных мероприятий по улучшению сельскохозяйственной пропаганды, направленной на дальнейший подъем животноводства. В успешном развитии животноводст-

ва важнейшее значение имеет создание прочной кормовой базы. Поэтому, говорится в постановлении, необходимо шире популяризировать среди скотоводов, членов сельскохозяйственных объединений, рабочих госхозов и коннозенокосных станций передовой опыт посева и уборки кормовых культур, в частности кукурузы, а также методы силосования, уборки и хранения сена.

(ТАСС).

Промышленное строительство в Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). Как сообщает газета «Политика», здесь сдана в эксплуатацию вторая доменная печь металлургического комбината в Зенице. Через несколько дней печь даст первый чугун.

В результате пуска этой доменной печи выплавка чугуна на комбинате в Зенице увеличится до 400 тысяч тонн в год. Тем самым ежегодное производство чугуна в стране достигнет 700 тысяч тонн, что почти в шесть раз больше, чем до войны.

(ТАСС).

ДЕНЬ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. (ТАСС). Вчера народы Югославии праздновали X годовщину со дня провозглашения Федеративной Народной Республики Югославии.

Эту дату трудящиеся страны встретили новыми успехами в труде. В день Республики были сданы в эксплуатацию две гидроэлектростанции — Овчар-Баня и Меджуврше общей мощностью 70 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

Хороший подарок к празднику

подготовили рабочие Загребского электромашиностроительного завода имени Раду Кончара. На днях на заводе начала действовать первая в Югославии лаборатория по испытанию электромашин высокого напряжения. В канун праздника трудящиеся города Кралево закончили строительство железной дороги длиной 36 километров, соединяющей Кралево с городом Чачак. Эта дорога имеет большое значение для развития экономики этого района.

Пленум ЦК итальянской компартии

РИМ, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня в Риме открылся пленум Центрального комитета Итальянской коммунистической партии. Повестка дня пленума: 1) Коммунисты во главе борьбы рабочего класса и народа за свободу, благосостояние трудящихся, развяз-

ку внутренней и международной напряженности и мир.

Докладчик — генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

2) Борьба коммунистов за школьную реформу. Докладчик Марио Аликата.

X сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). Вчера на утреннем заседании Политического комитета было принято предложение делегации Индии прекратить дальнейшее рассмотрение алжирского вопроса и исключить его из повестки дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Внося это предложение, представитель Индии Менон заявил, что внесенный им проект резолюции по алжирскому вопросу имеет чисто процедурный характер и касается только X сессии, не предвещая вопроса на будущее.

Делегация Индии, отметил он, не отказывается от своей позиции как по существу алжирского вопроса, так и по вопросу о компетенции ООН его рассматривать. Днем состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи, на котором был заслушан доклад о решении Политического комитета по алжирскому вопросу. Генеральная Ассамблея без голосования приняла предложение комитета прекратить дальнейшее обсуждение алжирского вопроса на X сессии Генеральной Ассамблеи.

Встреча учащихся с артистами

На днях учащиеся трикотажного техникума встретились с артистами драмтеатра. На обсуждение постановок «В добрый час!» и «Персональное дело» к учащимся пришли директор театра Михайлов А. Т., главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств МАССР Володарский Б. С., артисты Сергеев, Горбухов, Михайлова, Мезина, Вольная, Зеленская, Жмаев, Минкин, Дворников, Баранов.

В обсуждении спектаклей приняли участие секретарь комитета комсомола техникума Кравченко, учащиеся Осипова, Большакова, Селиванова, Сосновская, Кузнецова, Шибаева, Свечкова, Хлюпнева, Панюхина.

Учащиеся интересовались особенностями работы артистов и режиссера, жизнью и планами театра.

В ответном выступлении артист Сергеев рассказал о своей новой работе над ролью Хлестакова в комедии Гоголя «Ревизор», артистка Мезина — о труде артиста. С большим вниманием участники конференции прослушали выступление директора театра тов. Михайлова, который рассказал о своей работе над ролью Хлебникова в пьесе А. Штейна «Персональное дело».

В заключение конференции главный режиссер театра тов. Володарский сообщил о планах театра на будущее.

Н. Сидоров,
преподаватель техникума.

На предприятиях общественного питания

Новыми трудовыми успехами готовится встретить XX съезд Коммунистической партии коллектив городского треста столовых. Значительно перевыполнен план товарооборота, увеличен выпуск блюд, снижены издержки обращения и получено 536 тысяч рублей накоплений.

Особое внимание уделено откорму свиней на базе использования кухонных отходов. По плану надо было поставить на откорм 70 свиней, поставлено же 159, из них уже забито 63 головы. До конца года намечено снять с откорма еще 30 свиней.

Расширяя откормочную базу, трест строит новые свинарники на 90 мест при столовых гидротурбинного завода и Каширского сланцевого рудника.

На днях открыта новая чайная за Сызраном.

Свыше 20 тысяч рублей израсходовал трест на ремонт кухонного оборудования и холодильных установок.

Отдых железнодорожников

Лучшим местом культурного отдыха железнодорожников Батраковского узла является клуб имени Коминтерна. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники узла, члены их семей охотно посещают кино, участвуют в кружках самодеятельности, слушают лекции, пользуются услугами профсоюзной и технической библиотек.

В текущем году в клубе проведено около 700 киносеансов, на которых были показаны художественные, документальные и технические фильмы. Только кинокартины «Солдат Иван Бровкин» и «Нестерка» просмотрели около 2500 зрителей.

Силами драмкружка в этом году поставлено семь спектаклей. Особенным успехом у зрителей пользуются спектакли «Поздняя любовь» А. Островского и «В сиреневом саду» Ц. Солодаря.

Участниками кружков художественной самодеятельности дано более 50 концертов в клубе, в красных уголках служб и предприятий узла.

С. Варламов,
редактор многотиражной газеты «Сталинец».

„ФИНИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ“

НОВАЯ ПОСТАНОВКА ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА



Открывается занавес, и зритель сразу переносится в волшебный мир сказки...

Ночь, таинственная, мрачная. У костра сидят мужик и его жена — злая баба, поступающая во всем наперекор мужу.

На огонек приходят Аленушка и бабушка-задворенка, которой девушка помогает выбраться из темного леса. Аленушка рассказывает о своей беде: послал ее народ с подарком к молодцу, который спас их от злой беды, а она забыла его имя. Во время ее рассказа в лесу раздаются страшный рев, от которого содрогаются деревья. Это кричит зверь лесной — чудо морское...

Так начинается спектакль. В нем рассказывается о том, как русский народ боролся против своих врагов из некоторого царства-государства, напавших на русскую землю. Все, от мала до велика, вступают в бой против злого врага. Но силен враг, трудно его одолеть. Жалко, что нет с народом Финиста-ясного сокола. Украл его зверь лесной — чудо морское, и только тогда выйдет Финист-ясный сокол на свободу когда какая-нибудь девушка согласится выйти замуж за лесное чудовище. Аленушка, преодолевая свой страх, соглашается стать женой ужасного зверя, лишь бы стал снова Финист сво-

бодным и помог народу победить неприятеля, напавшего на русскую землю.

И вот Финист на свободе, но враги с помощью нечистой силы утащили его в свое царство-государство, напоили сонным зельем, приставили к нему злую, жадную бабу. Аленушка находит Финиста, освобождает его из плена, вместе со всем народом бьются с врагами и побеждают их.

Никакие враги, никакая сила не победят русского народа, если он дружен, сплочен, если с ним Финист-ясный сокол, который является олицетворением силы и мощи народной, всего доброго и честного в нем — такова идея этого спектакля.

В главных ролях заняты артисты: Юрковский (Финист — ясный сокол), Сиднева (Аленушка), Казаков (солдат), Гурова (Злая баба), Горбухов (Оборотень), Стоякин (царь Картаус), Елисеев (железный слуга) и другие.

Режиссер спектакля В. П. Малахов. Спектакль оформлен художником Гушихиным В. М.

НА СНИМКЕ: заключительная сцена спектакля. Аленушка — артистка Сиднева, Финист — ясный сокол — артист Юрковский, солдат — артист Казаков.

Фото Н. Киденко.

Извещение

1 декабря, в 19 часов местного времени, в помещении горкома КПСС состоится лекция: для изучающих политэкономия «Донапитательные способы производства» Лектор тов. Абдрашитова, для изучающих внешнюю политику СССР и современные международные отношения «Успехи Китайской Народной Республики в строительстве социализма». Лектор кандидат исторических наук тов. Занин.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

30 ноября А. Шестанов
«ФИНИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ»
Начало в 8 часов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ»
«Звезда»

Новый художественный фильм
«ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА»

Сызранскому горпромкомбинату

требуются на постоянную работу во вновь открываемое ателье на Московской улице и швейные мастерские работники следующих специальностей: **закройщики мужской и дамской верхней одежды, женского платья, мастера-портные мужского и женского платья.**

Оплата труда сдельная. Обращаться: Интернациональная, 12, отдел кадров.

Строительному управлению № 1 треста «Нефтелес»

требуются на постоянную работу главный инженер, инженер ПТО и производители работ, имеющие законченное высшее или среднее строительное образование. Обеспечиваются жилищно-коммунальными услугами. С предложениями обращаться: ст. «Правая Волга», стройуправление № 1.